

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании «Адонис» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruBB+ (что соответствует рейтингу A(I) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A (I) прогноз стабильный.

Положительное влияние на рейтинговую оценку компании оказывают высокие показатели текущей ликвидности и уточненной страховой ликвидности-нетто (2,19 и 1,88 на 31.03.2017 соответственно), высокое отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного значения (59,3% на 31.03.2017), скорректированного по методологии агентства отклонения маржи от нормативного значения (24,7% на 31.03.2017) и низкое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к активам (3,2% на 31.03.2017). Кроме этого, позитивно оцениваются низкие значения коэффициента убыточности-нетто (53,1% за 2016 год) и комбинированного коэффициента убыточности (91,4% за 2016 год), невысокая доля расходов на ведение дела (38,7% за 2016 год), а также высокая надежность перестраховочной защиты и низкое значение максимально возможной страховой выплаты-нетто.

«Агентством отмечаются относительно высокие показатели качества активов. Так, на высоколиквидные вложения с рейтингами ruBBB+ и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или сопоставимыми рейтингами других агентств пришлось 61,2% активов на 30.09.2016 и 60,2% активов на 31.03.2017, что позитивно оценивается агентством», — отмечает Любовь Антонова, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

В числе факторов, негативно влияющих на рейтинговую оценку, выделены высокая доля связанных сторон в активах (32,0% на 31.03.2017), низкая диверсификация активов (на долю крупнейшего контрагента пришлось 29,6% на 31.12.2016 и 26,9% на 31.03.2017), отсутствие опыта крупных выплат при высоких рисках-брутто и невысокие размерные показатели деятельности (компания отнесена к 4 размерному классу). Кроме этого, негативно оцениваются невысокие темпы прироста страховых взносов (3,3% за 2016 год по сравнению с 2015 годом), низкая географическая диверсификация деятельности (на Пермский край пришлось 97,1% от совокупных взносов за 2016 год) и низкая диверсификация каналов распространения страховых продуктов (на долю продаж через агентов пришлось 90,0% за 2016 год).

Компания специализируется на предоставлении услуг по ОСАГО, страхованию автокаско и страхованию прочего имущества граждан и юридических лиц. По данным Банка России, по итогам 2016 года ООО «СФ «Адонис» заняло 118-е место среди российских страховых компаний по величине взносов, 47-е место по ОСАГО, 57-е место по страхованию автокаско, 36-е место по страхованию прочего имущества граждан, 67-е место по страхованию имущества юридических лиц. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 1 291,9 млн рублей, собственные средства — 764,5 млн рублей, уставный капитал — 590,6 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 572,5 млн рублей страховых взносов с учетом премий, полученных по входящему перестрахованию.

Источник: Википедия страхования, 04.07.2017